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Εν συντομία...
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420 ΏΡΕΣ

7 ΜΗΝΕΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ
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Εν εκτάσει...

“Soft Skills” & “Επαγγελματικές Τεχνικές Ικανότητες”
Εμψυχωτή σε:



Το Κέντρο Επιμόρφωσης & Δια Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου
Θεσσαλίας μετά την επιτυχή ολοκλήρωση τριών επιμορφωτικών κύκλων  
του προγράμματος «Εμψυχωτής Τουριστικών Υπαίθριων Δραστηριοτήτων
Αναψυχής» τα έτη 2019-2020, 2021-2022 & 2023-2024, προκηρύξει τον 4ο
ανανεωμένο κύκλο μαθημάτων διάρκειας 7 μηνών εκτεινόμενο σε 420
ώρες. 

Τι είναι τα ‘soft skills’ και ποιος ο λόγος που θεωρούνται απαραίτητα;

Σύμφωνα με τους αναλυτές της αγοράς η αναβάθμιση των δεξιοτήτων
(upskilling) ή η επανακατάρτιση (reskilling) των επαγγελματιών εμψυχωτών
υπαίθριων δραστηριοτήτων αποτελεί στις ημέρες μας επιτακτική ανάγκη.

Μέχρι σήμερα οι δεξιότητες των συνοδών υπαίθριων δραστηριοτήτων
περιοριζόταν στη γνώση της τεχνικής μίας υπαίθριας δραστηριότητας  
(ΤΥΔΑ) και ονομαζόταν ‘σκληρές δεξιότητες’ ή διεθνώς ‘hard skills’. 

Στις ημέρες μας θεωρείται περισσότερο απαραίτητη από ποτέ, η επιπλέον
κατάρτιση και πιστοποίηση των συνοδών/εμψυχωτών σε δεξιότητες ‘ήπιας
μορφής ή διεθνώς αποκαλούμενες ως ‘soft skills’. Και αυτό διότι οι
συμπεριφορές και το ποιόν των σύγχρονων πελατών συνεχώς αλλάζουν
δημιουργώντας νέες ανάγκες και κενά.

Η απόκτηση λοιπόν ‘soft skills’ από τον σύγχρονο συνοδό είναι επιτακτική
καθώς τον καθιστά ικανό: στην παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών, στη
βελτίωση των διαπροσωπικών σχέσεων με τους πελάτες, στην εφαρμογή
κανόνων ασφάλειας στο πεδίο, στη σωστή διαχείριση έκτακτων
καταστάσεων, στην κατάλληλη χρήση και φροντίδα εξοπλισμού και υλικών,
στην εφαρμογή αποτελεσματικής ηγεσίας και καθοδήγησης κατά τη δράση,
στην κάλυψη των αναγκών των πελατών, στην μέριμνα για μηδενικό
περιβαλλοντικό αποτύπωμα. 

Σήμερα, η εκπαίδευση σε ‘soft skills’, ενδυναμώνει το επαγγελματικό προφίλ
των εμψυχωτών/συνοδών ΤΥΔΑ και αυξάνει τις πιθανότητες πρόσληψης
από εταιρίες του υπαίθριου τουρισμού αναψυχής.
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Εισαγωγή



Το ανανεωμένο πρόγραμμα απαρτίζεται από: 

17 ασύγχρονες εξ αποστάσεως διαλέξεις. Aφορούν τη διδασκαλία των
απαραίτητων “Soft skills” που πρέπει να διαθέτουν οι εμψυχωτές
υπαίθριων δραστηριοτήτων αναψυχής.

10 εξ αποστάσεως σύγχρονες διαλέξεις. Οι διαλέξεις θα υλοποιηθούν
από εξαίρετους επαγγελματίες του χώρου, όπου αναφέρονται οι
απαραίτητες δεξιότητες ‘soft skills’ που πρέπει να κατέχουν οι συνοδοί-
εμψυχωτές’ ώστε να διαχειρίζονται αποτελεσματικά τους πελάτες ΤΥΔΑ.
Ακόμη, αναφέρονται οι “Επαγγελματικές Τεχνικές Ικανότητες” (TPC) που
επίσης οφείλουν να διαθέτουν οι εμψυχωτές σε 6 διαφορετικές
δημοφιλείς υπαίθριες δραστηριότητες (πεζοπορία, ποδήλατο βουνού,
κατάβαση φαραγγιών, κανό στη θάλασσα, rafting, διοργανώσεις team
building).  

5 ημέρες βιωματικής πρακτικής εξάσκησης στο πεδίο. Η πρακτική
γίνεται ατομικά από κάθε σπουδαστή ως παρατηρητή σε κάποια ΤΥΔΑ
σε χρόνο επιλέγει εκείνος/νη στη διάρκεια λειτουργίας του
επιμορφωτικού (Νοέμβριος 2024 / Ιούνιος 2025).

2 ημέρες διά ζώσης διδασκαλίας Σ/Κ (προαιρετική συμμετοχή).
Αναφέρονται νομικά ζητημάτα & προϋποθέσεις δημιουργίας εταιρίας
ΤΥΔΑ.  Στη διάρκεια αυτής της εκπαίδευσης παρέχεται πρακτική
διδασκαλία-σεμινάριο στις απαραίτητες ‘Επαγγελματικές Τεχνικές
Ικανότητες’ (TPC) σε ‘Πεζοπορία’ και ‘Ποδήλατο βουνού’, ώστε οι
σπουδαστές μελλοντικά και εάν επιθυμούν να προχωρήσουν στην
απόκτηση πρόσθετης Πιστοποίησης από τον Ε.ΣΥ.Δ. «Εθνικό Σύστημα
Διαπίστευσης» του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

3



Το πρόγραμμα στοχεύει στην επιμόρφωση 

 ατόμων άνω των δεκαεννέα (19) ετών, 

τα οποία:

 1) είναι ήδη απασχολούμενα ή εργαζόμενα στον κλάδο των

Τουριστικών Υπαίθριων Δραστηριότητες  Αναψυχής, 

2) ή επιθυμούν μελλοντικά να εμπλακούν στην αγορά του

τουρισμού ως:

εμψυχωτές/συνοδοί σε προγράμματα εταιριών, 

οργανισμών, 

σχολείων, 

Ο.Τ.Α. 

ή άλλων φορέων. 
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Περιγραφή του Επαγγέλματος “Εμψυχωτής Τουριστικών
Υπαίθριων Δραστηριοτήτων Αναψυχής”
Ο «Εμψυχωτής Τ.Υ.Δ.Α» με την απόκτηση των “soft skills” είναι ικανός για: 

την υποδοχή, 
την παρακίνηση, 
την υποστήριξη,  
την καθοδήγηση ατόμων/πελατών που συμμετέχουν σε σχεδιασμένες
και οργανωμένες εκ των προτέρων Τ.Υ.Δ.Α., επιδιώκοντας:

       - τη βιωματική συμμετοχή, 
       - την απόκτηση τουριστικής εμπειρίας, 
       - την ικανοποίηση & ευχαρίστηση, 
       - τη διατήρηση συνθηκών ασφάλειας για όλους τους εμπλεκόμενους &
       - την προστασία του περιβάλλοντος χώρου. 

Προϋπόθεση εργασίας αποτελεί ο συνοδός να διαθέτει επαρκείς
“Επαγγελματικές Τεχνικές Ικανότητες” (PTC) σε μια τουλάχιστον Τ.Υ.Δ.Α.

Πρόσφατα το επάγγελμα Συνοδός – ΕμψυχωτήςΤουριστικών  Υπαίθριων Δραστηριοτήτων
Αναψυχής απέκτησε στη χώρα μας το δικό του κωδικό αριθμό δραστηριότητας
Κ.Α.Δ.93.29.19.09. Ο επαγγελματίας στην Ευρώπη απαντάται με την επωνυμία: Outdoor    
Animator. 

Επαγγελματικά, ο κλάδος των «Εμψυχωτών Τ.Υ.Δ.Α.», έχει ενεργή
προσφορά στην Ελληνική Τουριστική Οικονομία για περισσότερα από 30
χρόνια συνεισφέροντας στον εμπλουτισμό του Εθνικού Τουριστικού
Προϊόντος και στην ανάπτυξη της οικονομίας τουριστικών προορισμών
άλλοτε γνωστών/επώνυμων και άλλοτε απομονωμένων. Ο κλάδος
επαγγελματικα εκπροσωπείται στην αγορά από το «Σύνδεσμο
ΕλληνικώνΤουριστικών Εταιριών Υπαίθριων Δραστηριοτήτων Αναψυχής»
(https://hateoa.gr/) ανήκοντας  στο Σύνδεσμο Ελληνικών         Τουριστικών           
Επιχειρήσεων Σ.Ε.Τ.Ε. (https://sete.gr/el/poioi-eimaste/o-sete-se-
arithmoys/panellinies-kladikes-enoseis/ ) και στην αντίστοιχη Ευρωπαϊκή
Συνομοσπονδία Εργοδοτών, EC-OE (http://ec-oe.eu/). 

Ιστορία του Κλάδου - Εκπροσώπηση στην Ελληνική/
Ευρωπαϊκή Αγορά

https://hateoa.gr/
http://ec-oe.eu/


Το παρόν πρόγραμμα σχεδιάσθηκε με τρόπο να καλύψει τις σύγχρονες
ανάγκες κατάρτισης των Επαγγελματιών Εμψυχωτών Τουριστικών
Υπαίθριων Δραστηριοτήτων Αναψυχής στη χώρα μας ως προς:

την απόκτηση των απαραίτητων “soft skills” σε Τ.Υ.Δ.Α., 
τον καθορισμό-ενημέρωση των απαραίτητων “Επαγγελματικών
Τεχνικών Ικανοτήτων” (TPC) που οι συνοδοί/εμψυχωτές οφείλουν να
κατέχουν για παροχή υπηρεσιών σε συνθήκες ασφάλειας, 
την παροχή φιλικών προς το περιβάλλον υπηρεσιών και την επιτυχή
εφαρμογή αειφόρου πολιτικής στη διάρκεια των δράσεων. 

Σκοπός

Προσδοκώμενα Αποτελέσματα

Οι σπουδαστές σε επίπεδο γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων, μετά το
τέλος του προγράμματος, θα είναι ικανοί:

να γνωρίζουν σε βάθος τα απαραίτητα «soft-skills» που απαιτούνται για
εργασία σε εταιρίες στη χώρα μας και διεθνώς με βάση το Ευρωπαϊκό
πρόγραμμα σπουδών ELESA,
να κατανοήσουν την αποστολή και το περιεχόμενο του επαγγέλματος
του «εμψυχωτή/ συνοδού ΤΥΔΑ» ως επαγγελματία του τομέα της
τουριστικής υπαίθριας κινητικής αναψυχής,
να διαχωρίζουν το επάγγελμά τους από το επάγγελμα του «προπονητή»
ή «εκπαιδευτή» αθλημάτων,
να εκπαιδευτούν επαρκώς ώστε να μεριμνούν για την ασφάλεια των
συμμετεχόντων και να φροντίζουν για την ικανοποίηση από τη
συμμετοχή,
να προστατεύουν τον περιβάλλοντα χώρο και να φροντίζουν για
μηδενικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα, 
να εφαρμόζουν φιλικές προς το περιβάλλον υπηρεσίες,
να ενημερωθούν για το ‘πλήθος’ των διαφορετικών προγραμμάτων
υπαίθριας αναψυχής και τις αντίστοιχες ομάδες ατόμων/πελατών,
να φροντίζουν ώστε οι συμμετέχοντες να ωφελούνται πολύπλευρα:
σωματικά, ψυχικά, πνευματικά & συναισθηματικά από τη συμμετοχή
να γνωρίζουν και να διαχειρίζονται με ασφάλεια τοναπαραίτητο
ατομικό & ομαδικό εξοπλισμό,
να είναι γνώστες σε διαδικασίες προετοιμασίας, οργάνωσης και      
υλοποίησης μιας υπαίθριας δράσης, 6



να γνωρίζουν τους τρόπους τήρησης των βασικών αρχών
συμπεριφοράς προς τουςπελάτες κάθε διαφορετικής κουλτούρας,
να γνωρίζουν τεχνικές αντιμετώπισης μιας «κρίσης» ή μιας «αιφνίδιας
κατάστασης» που μπορεί να συμβεί στο πεδίο,
να επιδείξουν ευαισθητοποίηση & ικανότητα παρουσίασης στοιχείων
για το ανθρωπογενές, φυσικόπεριβάλλον, πολιτισμό, ιστορία κλπ
να ενημερωθούν για τους διεθνείς και τους εθνικούς κανονισμούς
ασφάλειας και να κατέχουν τη σχετική νομοθεσία.

Να κατανοήσουν τις απαραίτητες “Επαγγελματικές Τεχνικές Ικανότητες”
που οφείλει να διαθέτει ο Εμψυχωτής σε τουλάχιστον μια από τις Υπαίθριες
Τουριστικές Δραστηριότητες Αναψυχής αναφορικά με: 
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τη συντήρηση του εξοπλισμού & υλικών,

την πρόληψη & αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων, 

την ανάλυση συνθηκών ασφαλείας στο πεδίο, 

τη χρήση του ατομικού/ομαδικού εξοπλισμού,

την κατοχή επαρκούς ατομικής τεχνικής στην Τ.Υ.Δ.Α.,

τη νομοθεσία σχετικά τις Τ.Υ.Δ.Α. στη χώρα

την ασφαλή μεταφορά υλικών/πελατών

τις προϋποθέσεις για εργασία σε άλλες χώρες της Ε.Ε.

τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις κάθε δράσης,

τους στόχους και την αποστολή κάθε προγράμματος,
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Τρόπος Διεξαγωγής της Επιμόρφωσης
Το πρόγραμμα στηρίζεται στις αρχές της: α) εξ αποστάσεως ασύγχρονης
εκπαίδευσης, β) της εξ αποστάσεως σύγχρονης εκπαίδευσης, γ) της διά
ζώσης διδασκαλίας και δ) της βιωματικής πρακτικής εξάσκησης για την
αξιολόγηση μιας δράσης ΤΥΔΑ στο πεδίο. Συγκεκριμένα περιλαμβάνονται: 

17 Ασύγχρονες εξ Αποστάσεως διαλέξεις. Οι διαλέξεις καλύπτουν την
ύλη των «soft–skills» με ανάρτηση στην πλατφόρμα του e-class του
Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Π.Θ. κάθε Τρίτη.

10 Σύγχρονες εξ Αποστάσεως διαλέξεις. Θα παρέχονται ημέρα Τρίτη &
ώρα 20:00-22:00. Στόχος η παρουσίαση σε επιλεγμένες ΤΥΔΑ των
απαραίτητων soft skills και των αντίστοιχων επαγγελματικών
προσόντων που απαιτούνται για μια επαρκή και ασφαλή συνοδεία. 

ΠΡΟΣΟΧΗ Κάθε διάλεξη συνοδεύεται από ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών τις
οποίες ο σπουδαστής οφείλει να απαντήσει.

5 ημερήσιες παρουσίες στο πεδίο για πρακτική εξάσκηση σε εταιρία
ΤΥΔΑ που ανήκει στο ΣΕΤΕΥΔΑ. Για κάθε ημέρα συμμετοχής ακολουθεί
κατάθεση στο e-class της αντίστοιχης φόρμας αξιολόγησης της δράσης.
Το έντυπο υπογράφεται μόνο απο τον σπουδαστή. 

 
2 ημέρες Σ/Κ δια ζώσης διδασκαλίας (προαιρετικό). Η δράση γίνεται
κατά τον μήνα Μάρτιο στο καταφύγιο του Μπάφι στην Πάρνηθα. 
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Τεχνικές Εκπαίδευσης

Οι τεχνικές πρακτικής εκπαίδευσης που θα εφαρμοστούν ακολουθούν τις
έγκυρες και έγκριτες μεθόδους διδασκαλίας των αντίστοιχων διεθνών
οργανισμών. Ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός που θα χρησιμοποιηθεί είναι
πιστοποιημένος με ευρωπαϊκές προδιαγραφές για τις εκπαιδευτικές
ανάγκες του προγράμματος. Το διδακτικό υλικό της ασύγχρονης εξ
αποστάσεως εκπαίδευσης περιλαμβάνει: δομημένες διδασκαλίες, αρχεία
κειμένου, παρουσιάσεις ppt, αρχεία video. Ο σχεδιασμός και το περιεχόμενο
των ενοτήτων εκπαίδευσης προέρχεται από την πολυετή και εξειδικευμένη
τεχνογνωσία του εκπαιδευτικού προσωπικού, σχετικά βιβλία, επιστημονικά
άρθρα, εκπαιδευτικές σημειώσεις, παρουσιάσεις, καθώς και πρόσθετες
πηγές πληροφόρησης που δύνανται να χρησιμοποιήσουν στη συνέχεια οι
εκπαιδευόμενοι για την διεύρυνση των γνώσεών τους όπως ιστοσελίδες,
βίντεο και σύγχρονες παρουσιάσεις.



Ο τρόπος ελέγχου προόδου και η τελική αξιολόγηση των εκπαιδευομένων
περιλαμβάνει την παρακολούθηση των διαλέξεων (min 80%) και : 

1) απάντηση ερωτήσεων πολλαπλών επιλογών στις διαλέξεις (min 70%),
2) κατάθεση 5 εντύπων αξιολόγησης πρακτικής άσκησης  από αντίστοιχες
ημερήσιες ΤΥΔΑ (min 90%), 
3) τελική αξιολόγηση. Ανάλυση μελέτης περίπτωσης,
4) προαιρετική συμμετοχή σε 2 ημερών διά ζώσης συνάντηση στην
Πάρνηθα. 

Στο τέλος της εκπαίδευσης, θα συμπληρωθούν
ερωτηματολόγια αξιολόγησης του εκπαιδευτικού
προγράμματος (εκπαιδευτές, εκπαιδευόμενοι,
Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) Τα πορίσματα θα χρησιμοποιηθούν
για τη βελτίωση του εκπαιδευτικού
προγράμματος.
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Αξιολόγηση

Εκπαιδευτικές Υποχρεώσεις Σπουδαστών 
Οι σπουδαστές οφείλουν να παρακολουθήσουν όλες τις διαλέξεις και να
απαντούν αντίστοιχα σε ερωτήσεις κατανόησης της ύλης πολλαπλών
επιλογών. Η αποστολή των απαντήσεων γίνεται  ηλεκτρονικά μέσω του
συστήματος e –class του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Π.Θ. σε  χρόνο που επιλέγει ο
σπουδαστής.



Διαχείριση Κινδύνου & Κρίσεων σε ΤΥΔΑ

27/05/2024

03/06/2024

10/06/2024

Ενδεικτικό Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης

  Α/Α  ΜΕΘΟΔΟΣ                                        ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ                                                   ΗΜΕΡ/ΝΙΑ
1   
2

Σύγχρονη Παρουσίαση Προγράμματος & συνεργασίας με ΣΕΤΕΥΔΑ 

Έναρξη 05 Νοεμβρίου 2024 -  Λήξη Ιούνιος 2025

05/11/2024

3

4

5

6

7

8
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Ασύγχρονη

Ασύγχρονη

Ασύγχρονη

Σύγχρονη

Σύγχρονη

Ασύγχρονη

Σύγχρονη

Ασύγχρονη

Σύγχρονη

Κινητική Αναψυχή - Τουρισμός Υπαίθρου - Αγορά ΤΥΔΑ 12/11/2024
Επάγγελμα Εμψυχωτής –Περιβάλλον εργασίας 19/11/2024

Πεζοπορία – Διαχείριση της δράσης (Soft skills & PTC*) 26/11/2024

Ψυχολογία πελατών – Ρίσκο - Περιπέτεια 03/12/2024

Δυναμική Ομάδας – Διαχείριση ομάδας 10/12/2024

Διαχείριση έκτακτων καταστάσεων-Risk Management
Διακοπές Χριστουγέννων

17/12/2024

Rafting– (Soft skills & PTC) 07/01/2024

Φύση-Οικολογία-Ανθρωπογενές Περιβάλλον 14/01/2024

Ποδήλατο– Διαχείριση δράσης (Soft skills & PTC) 21/01/2024
11   
12

Ασύγχρονη Αειφορία – Φιλικές υπηρεσίες - Κλιματική αλλαγή 28/01/2024

13

14

15

16

17

18

19

20

Ασύγχρονη

Ασύγχρονη

Σύγχρονη

Ασύγχρονη

Διά Ζώσης
Καταγραφή video

Ασύγχρονη

Σύγχρονη

Ασύγχρονη

Κατηγορίες πελατών – Συμπεριφορά - Διαχείριση πελατών 04/02/2024

Κατάβαση Φαραγγιών - (Soft skills&PTC) 11/02/2024

Χρήση – Συντήρηση Ειδικού Εξοπλισμού σε ΤΥΔΑ 18/02/2024

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Υλικών σε ΤΥΔΑ 25/02/2024

04/03/2024

Team Building Games & Event Management 11/03/2024

Νομοθεσία ΤΥΔΑ – Team Building Games- Πρακτική 15/03/2024

Πεζοπορία + Ποδήλατο παρουσίαση PTC  16/03/2024
Καθοδήγηση πελατών & Αξιολόγηση προγραμμάτων 18/03/2024

21 Ασύγχρονη Επικοινωνία - Ποιότητα - Ικανοποίηση πελατών 25/03/2024

22
23

Σύγχρονη Καγιάκ Θαλάσσης – (Soft skills & PTC) 01/04/2024

24

25

26

27

28

29

30

Ασύγχρονη

Ασύγχρονη

Σύγχρονη

Ασύγχρονη

Ασύγχρονη

Ασύγχρονη

Ασύγχρονη

Σύγχρονη

Μάρκετινγκ επιχειρήσεων ΤΥΔΑ – Ψηφιακό Μάρκετινγκ 08/04/2024

Πολυήμερα προγράμματα ΤΥΔΑ – Ιδιαίτερα θέματα 29/04/2024

Διαχείριση δια-πολιτισμικότητας-Διαφορετικότητας 06/05/2024

Αρχές Φυσιολογίας σε ΤΥΔΑ 13/05/2024

Πρώτες Βοήθειες σε Μη Αστικό Περιβάλλον 20/05/2024

Στοιχεία Σχεδιασμού & Οργάνωση Προγραμμάτων ΤΥΔΑ

Κατηγορίες Προϊόντων ΤΥΔΑ (παιδιά-νέοι-ΑΜΕΑ-ενήλικες)

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΟΙ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ‘ΕΞΑΙΡΕΤΟΥΣ’ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΤΥΔΑ, ΕΝΩ
ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΕΤΟΥΝ ΟΙ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ

*(PTC) Professional Technical Capacities «Επαγγελματικές Τεχνικές Ικανότητες»

ΤΕΛΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Διακοπές Πάσχα



Επιστημονικά Υπεύθυνος
Επιστημονικά Υπεύθυνος του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι ο κ.
Κουθούρης Χαρίλαος, Καθηγητής στη Διοίκηση Δραστηριοτήτων
Αναψυχής, του Τ.Ε.Φ.Α.Α. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίαςκαι
Εμπειρογνώμονας στο Ε.Σ.Υ.Δ.(Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης –
Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων) στις Επιστήμεςτου Ελεύθερου
Χρόνου,Φύσης & Σπορ. Ο Επιστημονικός και Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος
φέρει την ευθύνη για τον σχεδιασμό, την οργάνωση και υλοποίηση της
ακαδημαϊκής διαδικασίας του συγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος.

Επιστημονική Ομάδα

Κουθούρης Χαρίλαος, Καθηγητής, Διοίκηση Δραστηριοτήτων Αναψυχής,
Τ.Ε.Φ.Α.Α. Π.Θ.
Σιδηρόπουλος Στέφανος, Πρόεδρος Σ.Ε.Τ.Ε.Υ.Δ.Α., Αντιπρόεδρος EC-OE
Χολέβας Ιωάννης, Εκπαιδευτής Τ.Υ.Δ.Α.-Ιδιοκτήτης εταιρίας Τ.Υ.Δ.Α.
Δρ. Ζαφειρούδη Αγλαΐα, ΕΕΠ, ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΝΑΨΥΧΗ, Τ.Ε.Φ.Α.Α. Π.Θ. 
Δρ. Καραγιώργος Θωμάς, ΚΦΑ, Πιστοποιημένο Στέλεχος Τ.Υ.Δ.Α.
MSc Ευστρατιάδου Μαρία, Ψυχολόγος, Στέλεχος Τ.Υ.Δ.Α.
Χανιωτάκη Κατερίνα, Δικηγόρος Αθηνών
Γαζέτας Γιώργος, Πιστοποιημένος Οδηγός sea - kayak
Παπαγιάννης Θοδωρής, Δικηγόρος, Ιδιοκτήτης εταιρίας Τ.Υ.Δ.Α.
Καμπάς Βασίλης, Πιστοποιημένο Στέλεχος Τ.Υ.Δ.Α.
Ανδρέου Γιώργος, Πιστοποιημένο Στέλεχος Τ.Υ.Δ.Α.

Διδάσκοντες στο πρόγραμμα θα είναι επίσης διδακτικό
προσωπικόάλλων Α.Ε.Ι, διδάκτορες, εξειδικευμένα
στελέχη, Εκπαιδευτές Τουριστικών Υπαίθριων
δραστηριοτήτων αναψυχής με διεθνείς
επαγγελματικές Πιστοποιήσεις και με πολυετή
εμπειρίαστον κλάδο της Τουριστικής Αναψυχής και της
Εκπαίδευσης.

11



12

Πρόσθετη Προαιρετική Επαγγελματική Πιστοποίηση 

Οι επιτυχόντες του παρόντος προγράμματος κάνοντας χρήση των γνώσεων
και δεξιοτήτων που αποκτούν στη διάρκεια του επιμορφωτικού, έχουν τη
δυνατότητα σε συνέχεια να αιτηθούν, πρόσθετη εξέταση για τη λήψη
Επαγγελματικής Πιστοποίησης σε μια ΤΥΔΑ, από το Εθνικό Σύστημα
Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ.) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων σε
συγκεκριμένες ημερομηνίες.
Η συγκεκριμένη πιστοποίηση αφορά στο επάγγελμα «Συνοδός –
Εμψυχωτής Τουριστικών Υπαίθριων Δραστηριοτήτων Αναψυχής με ΚΑΔ
93.29.19.09 (κωδικός επαγγέλματος). 
Η συμμετοχή στην εξέταση γίνεται κατόπιν επικοινωνίας με το «Σύνδεσμο
Ελληνικών Τουριστικών Εταιριών Υπαίθριων Δραστηριοτήτων  
Αναψυχής»

Η επιτυχής ολοκλήρωση του παρόντος
εκπαιδευτικού προγράμματος  οδηγεί σε
λήψη Πιστοποιητικού Εξειδικευμένης
Επιμόρφωσης από το Κέντρο
Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με
συνοδεία παραρτήματος στην Ελληνική
και Αγγλική γλώσσα των θεματικών
ενοτήτων παρακολούθησης.

Πιστοποίηση

https://hateoa.gr/
https://esyd.gr/main/


Η παρακολούθηση του προγράμματος συνδέει δυνητικά τον σπουδαστή με
τους ακόλουθους κλάδους: 

Τουρισμού ΥπαίθριωνΔραστηριοτήτων Αναψυχής (OutdoorActivities)
Εταιρίες σε Τουριστικούς προορισμούς, Πάρκα κινητικής αναψυχής/
περιπέτειας, Πολυήμερες, μονοήμερες δράσεις κ.λπ

Ενεργητικές Διακοπές (Outdoor Active Holidays) σε φυσικό ή αστικό
περιβάλλον, ταξίδια υπαίθριας αναψυχής σε εθνικό ή διεθνές περιβάλλον,
δράσεις περιπέτειας και οικοτουρισμού

Προγραμμάτων Τ.Υ.Δ.Α. σε ΑμεΑ (κατόπιν πρόσθετης εκπαίδευσης)

Τουρισμού Ευεξίας (Outdoor Wellness, Yoga Retreats, Multi Outdoor -
Mindfulness)

Προγράμματα Επανένταξης κοινωνικό σύνολο ατόμων με παραπτωματική
συμπεριφορά (Outdoor Therapeutic Recreation)

Προγράμματα Αγωγής Υπαίθρου στην Εκπαίδευση (Outdoor Education)

Παιδικές Κατασκηνώσεις Περιπέτειας (Adventure Summer Camps)

Εκπαίδευση Ανθρωπίνου Δυναμικού σε φυσικό περιβάλλον Προσωπικό
Εταιριών με συμμετοχή σε δραστηριότητες στην ύπαιθρο 
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Προοπτική



1η δόση (με την εγγραφή):
220€

3η δόση (Απρίλιος):
210€

2η δόση (Ιανουάριος):
220€

2) Για εργαζόμενους σε εταιρίες Τ.Υ.Δ.Α. που ανήκουν στο Σ.Ε.Τ.Ε.Υ.Δ.Α. 450€
 1η δόση 150€    με την εγγραφή
 2η δόση 150€ - Φεβρουάριος 2025
 3η δόση 150€ - Μάρτιος 2025

Το κόστος της επιμόρφωσης ανέρχεται στα 650€ με δυνατότητα κατάθεσης σε (3)
δόσεις, ως εξής: 

Κόστος Επιμόρφωσης

Εκπτωτική Πολιτική 

550 € 
* με εφάπαξ καταβολή

πριν την έναρξη του
προγράμματος έως 15

Οκτωβρίου 2024

*

ή 550€ με εφάπαξ κατάθεση πριν την έναρξη έως 15 Οκτωβρίου 2024

1) Για αποφοίτους και φοιτητές ΤΕΦΑΑ  600 € σε 3 δόσεις: 
1η δόση με την εγγραφή, 2η δόση Ιανουάριος 2025 3η δόση Απρίλιος 2025 
ή 520€ με εφ’ άπαξ καταβολή (πριν την έναρξη έως 15 Οκτωβρίου 2024)

ΠΡΟΣΟΧΗ: Στην παρούσα κατηγορία, είναι απαραίτητη η κατάθεση
«Βεβαίωσης από τη γραμματεία του Σ.Ε.Τ.Ε.Υ.Δ.Α.», προς στη γραμματεία
του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. πριν την ημέρα εγγραφής.

3) Για τα μέλη του ΠΑ.ΣΥ.Π.Ε.Φ.Α.Α. με ομαδική εγγραφή και εφάπαξ κατάθεση πριν την έναρξη του
προγράμματος ισχύουν οι κάτωθι τιμές. 

α) ομάδα από 6 έως 10 άτομα έκπτωση 20% 520 ευρώ
β) ομάδα από 11 έως 15 άτομα έκπτωση 25% 490 ευρώ
γ) ομάδα από 16 έως 20 άτομα έκπτωση 30% 450 ευρώ
δ) ομάδα από 21 άτομα και πάνω έκπτωση 35% 420 ευρώ

Για συμμετοχή μικρότερη των 6 ατόμων ισχύουν οι γενικές τιμές του επιμορφωτικού.

Σε περίπτωση ομαδικής εγγραφής μελών από τον ΠΑ.ΣΥ.Π.Ε.Φ.Α.Α θα πρέπει να αποσταλεί η λίστα των ονομάτων
των μελών  στο ΚΕΔΙΒΙΜ του Π.Θ. έως τις 15 Οκτωβρίου 2024, ώστε να καθοριστεί η τελική τιμή συμμετοχής. Στη
συνέχεια η κατάθεση θα γίνει ανά άτομο στο λογαριασμό του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.

Πολιτική Επιστροφής Χρημάτων: Στην περίπτωση που κάποιος εκπαιδευόμενος (έχει κάνει εγγραφή με κατάθεση
χρημάτων) καιεπιθυμεί να αποχωρήσει από το πρόγραμμα αυτό μπορεί να γίνει πριναπό την έναρξητου προγράμματος
οπότε γίνεται και πλήρης επιστροφήτων χρημάτων.



Στοιχεία Κατάθεσης

Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε τραπεζικό
λογαριασμό της Alpha Bank και εκδίδεται απόδειξη
είσπραξης ή τιμολόγιο (σε περίπτωση που
επιθυμείτε την έκδοση τιμολογίου παρακαλούμε να
μας αποστείλετε στο e-mail: learning@uth.gr τα
στοιχεία τιμολόγησης την ίδια ημέρα με την
καταβολή του ποσού στην τράπεζα).

Αριθμός λογαριασμού: 310-00-2002-020935
IBAN: GR6401403100310002002020935 
 Κωδικός έργου: 4165.0106
Όνομα Δικαιούχου: Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας
(Ε.Λ.Κ.Ε.) Π.Θ.

*ΠΡΟΣΟΧΗ: Στην απόδειξη κατάθεσης θα πρέπει να
αναφέρεται οπωσδήποτε στην αιτιολογία του
καταθέτη ο Κωδικός έργου (4165.0106) , καθώς και
το επίθετο του καταρτιζόμενου.

Περίοδος Εγγραφών
Από 1η Σεπτεμβρίου 2024

Η περίοδος των αιτήσεων είναι ανοικτή. Μπορείτε
να υποβάλετε την αίτησή σας πατώντας στο κουμπί

"ΑΙΤΗΣΗ"

ΑΙΤΗΣΗ

https://learning.uth.gr/outdoor_applicationa/


Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
Ιάσονος 62, Βόλος, Τ.Κ. 38334 

Τηλ: +30 2410684752 & 242106366-67-64 
website: www.learning.uth.gr 

e-mail: learning@uth.gr 
Ώρες γραφείου: 9:00 π.μ. - 3:00 μ.μ.

*Το ΚΕΔΙΒΙΜ – ΠΘ διαθέτει πιστοποίηση ISO 9001:2015 και αξιολογείται από την
«Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας» (ΜΟΔΙΠ) του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, σύμφωνα
με τις διατάξεις της παραγράφου 12 του άρθρου 48 του Ν. 4485/2017, όπως αυτή
ισχύει.
Η εξωτερική αξιολόγηση και η πιστοποίηση της ποιότητας των εκπαιδευτικών/
επιμορφωτικών προγραμμάτων του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. – Π.Θ. πραγματοποιείται από την
«Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης» (ΕΘ.Α.Α.Ε.), σύμφωνα με τις διατάξεις της
υποπερίπτωσης ββ, της περίπτωσης β, της περίπτωσης δ, της παραγράφου 1 του άρθρου
2 του Ν. 4653/2020.


